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CONTINGUT MÍNIM DELS PROJECTES TÈCNICS D’OBRA O D’INSTAL·LACIÓ EL PROMOTOR DELS QUALS ÉS UNA ENTITAT PRIVADA
1. [bookmark: _Toc189571394]Actuacions que exigixen projecte d’obra o d’instal·lació per a entitats privades
Les normes sectorials regulen les actuacions d’obra o d’instal·lació que requerixen projecte tècnic, i per a les entitats privades són les que determinen, per tant, si s’exigirà projecte en el procés de concessió d’esta ajuda. 
Es pot consultar en la web de la Conselleria d’Agricultura una relació de la normativa tècnica aplicable a la redacció de projectes amb actualitzacions periòdiques (https://agricultura.gva.es/va/proyectos-y-obras). En qualsevol cas, prevaldrà la legislació i els codis tècnics en vigor en el moment de presentació de les sol·licituds d’ajuda. 
De manera orientativa, s’exposen a continuació alguns tipus d’obra que, en la data de publicació de la present convocatòria, segons la normativa sectorial aplicable, requerixen projecte d’obra o d’instal·lació.
Obres que requerixen projecte d’obra o d’instal·lació:
Edificació:
– Obres d’edificació de nova construcció, excepte aquelles senzilles amb usos diferents del públic i residencial que es realitzen en una sola planta.
– Intervencions sobre edificis existents amb caràcter d’intervenció total.
– Intervencions parcials sobre edificis existents que produïsquen una variació essencial de la composició general exterior, de la volumetria o del conjunt del sistema estructural.
– Intervencions sobre edificis existents amb caràcter d’intervenció total o les parcials que tinguen per objecte canviar els usos característics de l’edifici.
– Intervenció total en edificacions catalogades o que disposen d’algun tipus de protecció de caràcter ambiental o historicoartístic, regulada a través de norma legal o document urbanístic, i aquelles altres de caràcter parcial que afecten els elements o parts objecte de protecció.
Instal·lacions elèctriques:
· D’edificis destinats principalment a vivendes, locals comercials i oficines, que no tinguen la consideració de locals de pública concurrència, en edificació vertical o horitzontal amb una potència prevista en la instal·lació (P) > 100 kW per caixa general de protecció.
· Corresponents a vivendes unifamiliars amb P > 50 kW.
· En locals de pública concurrència per a qualsevol potència prevista.
· D’enllumenat exterior amb P > 5 kW amb llums de descàrrega i 800 W amb LED.
· Corresponents a indústries, en general, amb P > 20 kW.
· Corresponents a generadors i convertidors (inclou plaques fotovoltaiques) amb P > 10 kW.
· Modificacions i ampliacions, així com altres instal·lacions de baixa tensió, descrites en la GUIA-BT-04, relativa a la documentació i posada en servici de les instal·lacions.
Instal·lacions tèrmiques en els edificis la potència tèrmica nominal de les quals a instal·lar en generació de calor o fred siga major que 70 kW.
Instal·lacions de distribució i utilització de combustibles gasosos d’acord amb el que s’establix en l’RD 919/2006. 
2. [bookmark: _Toc189571395]Presentació dels projectes tècnics

Segons l’Orde 9/2016, de 22 d’abril de 2016, de la Conselleria d’Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenrotllament Rural, per la qual s’establix el format digital per a la presentació de projectes tècnics, que té per objecte regular la presentació en format digital dels projectes tècnics en esta conselleria, tant per a projectes contractats o licitats per esta i les empreses i entitats que en depenen, com per a aquells referits a actuacions que hagen de ser objecte de subvenció gestionada a través d’esta, es tindran en consideració les instruccions indicades en l’orde i els seus annexos. 
Entre estes, destaquem ací les següents:
– El projecte tècnic es presentarà en un únic fitxer indexat en format PDF amb les firmes digitals de les persones que l’han elaborat i de les responsables del contracte i amb visat col·legial en els projectes d’edificació esmentats en el punt anterior (Reial decret 1000/2010, de 5 d’agost, sobre visat col·legial obligatori) i una carpeta denominada “Documents oberts”.
– El fitxer indexat en format PDF tindrà les característiques exposades en l’annex I de la mencionada Orde 9/2016, i s’acceptarà també el format A4.
– Al final del projecte s’inclourà, com a última pàgina, el control de firmes segons model. Esta pàgina de control, inicialment, contindrà la firma o firmes de les persones autores i de les coautores, si n’hi ha.
– La carpeta “DOCUMENTS_OBERTS” almenys inclourà dos arxius de full de càlcul amb la relació de preus unitaris (quadre de preus número 1), i els pressupostos, parcials i general, denominat pressupost total d’execució, així com un arxiu en el qual s’haja georeferenciat el contorn de l’actuació.
3. Contingut mínim dels projectes
D’acord amb les indicacions de l’Orde 9/2016, de 22 d’abril de 2016, de la Conselleria d’Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenrotllament Rural, la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, i el Reial decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la Llei de contractes de les administracions públiques, el projecte d’obra o d’instal·lació presentat davant de l’Administració, seguirà les directrius següents:
1. L’estructura de l’arxiu PDF serà, amb caràcter indicatiu, la següent:
ÍNDEX
1. Memòria i annexos/ 1.1. Memòria/ 1.2. Annex primer/ 1.3. Annex segon/ 1.4. …
2. Plànols/ 2.1. Índex de plànols/ 2.2. Col·lecció plànols situació/ 2.3. Col·lecció plànols conjunt/ 2.4. Col·lecció plànols/ 2.5. …
3. Plec
4. Pressupost
5. Separates/ 5.1. Separata primera/ 5.2. Separata segona/ 5.3. …/ 5.4. Separata enèsima
6. Control de firmes
L’índex contindrà marcadors als diferents capítols i seccions en què s’estructure el projecte.
2. Els projectes d’obres hauran de comprendre, almenys:
a) Una memòria en la qual es descriga l’objecte de les obres, que arreplegarà els antecedents i la situació prèvia a estes, les necessitats que s’han de satisfer i la justificació de la solució adoptada, en què es detallaran els factors de tota classe que s’han de tindre en compte.
Seran factors a considerar en la memòria els econòmics, socials, administratius i estètics, així com les justificacions de la solució adoptada en els seus aspectes tècnic, funcional i econòmic i de les característiques de totes les unitats d’obra projectades. S’hi indicaran els antecedents i situacions prèvies de les obres, mètodes de càlcul i assajos efectuats, els detalls i el desenrotllament dels quals s’inclouran en annexos separats. També figuraran en altres annexos: l’estudi dels materials que s’han d’emprar i els assajos realitzats amb estos, la justificació del càlcul dels preus adoptats, les bases fixades per a la valoració de les unitats d’obra i de les partides alçades proposades i el pressupost per a coneixement de l’Administració obtingut per la suma dels gastos corresponents a l’estudi i elaboració del projecte, quan siguen procedents, del pressupost de les obres i de l’import previsible de les expropiacions necessàries i de restabliment de servicis, drets reals i servituds afectats, si és el cas.
La memòria tindrà la informació necessària, en tot el que es referix a la descripció dels materials bàsics o elementals que formen part de les unitats d’obra, per a poder adquirir caràcter contractual amb el contractista encarregat d’executar les obres.
b) Els plànols de conjunt i de detall necessaris perquè l’obra quede perfectament definida, de manera que puguen deduir-se d’estos els mesuraments que servisquen de base per a les valoracions pertinents i per a l’exacta realització de l’obra. Així mateix, s’inclouran els plànols que delimiten l’ocupació de terrenys i la restitució de servituds i altres drets reals, si és el cas, i servicis afectats per la seua execució.
Per a la presentació de plànols en els quals s’exigisca georeferenciació, s’utilitzarà el sistema de referència ETRS89 –European Terrestrial Reference System 1989– juntament amb la projecció cartogràfica UTM –Universal Transversa Mercator–, referida esta al fus 30. Quant al sistema de referència altimètric, es prendrà com a referència d’altituds els registres del nivell mitjà de la mar a Alacant per a la Península i les referències mareogràfiques locals per a cada una de les illes.
En relació amb els diferents arxius de disseny, s’haurà de proporcionar per a cada un d’estos un arxiu de text en el qual es continguen: fonts cartogràfiques de referència, data de referència i escala de treball de les fonts, així com el nom i la descripció de cada una de les capes del dibuix.
c) El plec de prescripcions tècniques particulars, on es farà la descripció de les obres i es regularà la seua execució, amb expressió de la forma en què esta es durà a terme, les obligacions d’orde tècnic que corresponguen al contractista, i la manera en què es durà a terme el mesurament de les unitats executades i el control de qualitat dels materials emprats i del procés d’execució.
d) Un pressupost, integrat o no per diversos parcials, amb expressió dels preus unitaris i dels descompostos, si és el cas, estat de mesuraments i els detalls necessaris per a la seua valoració. El pressupost s’ordenarà per obres elementals, en els termes que reglamentàriament s’establisquen.
Es denominarà pressupost d’execució material el resultat obtingut per la suma dels productes del número de cada unitat d’obra pel seu preu unitari i de les partides alçades.
Les partides de gastos generals i de benefici industrial només seran subvencionables fins a un màxim del 13 % i el 6 %, respectivament, de l’import total del pressupost d’execució material.
El càlcul dels preus de les diferents unitats d’obra es basarà en la determinació dels costos directes i indirectes necessaris per a la seua execució, sense incorporar, en cap cas, l’import de l’impost sobre el valor afegit que puga gravar els lliuraments de béns o prestacions de servicis realitzats.
Es consideraran costos directes:
i. La mà d’obra que intervé directament en l’execució de la unitat d’obra, no sent elegibles els costos de construcció o similar que no tinguen vinculació a una partida pressupostària concreta.
ii. Els materials, als preus resultants a peu d’obra, que queden integrats en la unitat de què es tracte o que siguen necessaris per a la seua execució.
iii. Els gastos de personal, combustible, energia, etc. que tinguen lloc per l’accionament o funcionament de la maquinària i instal·lacions utilitzades en l’execució de la unitat d’obra.
iv. Els gastos d’amortització i conservació de la maquinària i instal·lacions anteriorment esmentades.
Es consideraran costos indirectes: Els gastos d’instal·lació d’oficines a peu d’obra, comunicacions, edificació de magatzems, tallers, pavellons temporals per a obrers, laboratori, etc., els del personal tècnic i administratiu adscrit exclusivament a l’obra i els imprevistos. Tots estos gastos, excepte aquells que es reflectisquen en el pressupost valorats en unitats d’obra o en partides alçades, es xifraran en un percentatge dels costos directes, igual per a totes les unitats d’obra, que adoptarà, en cada cas, l’autor del projecte a la vista de la naturalesa de l’obra projectada, de la importància del seu pressupost i del seu previsible termini d’execució.
e) Un programa de desenrotllament dels treballs o pla d’obra de caràcter indicatiu, amb previsió, si és el cas, del temps i cost.
f) Les referències de tota classe en què es fonamentarà el replanteig de l’obra.
g) L’estudi de seguretat i salut o, si és el cas, l’estudi bàsic de seguretat i salut, en els termes previstos en les normes de seguretat i salut en les obres.
h) Estudi geotècnic dels terrenys sobre els quals esta s’executarà, així com els informes i estudis previs necessaris per a la millor determinació de l’objecte del contracte, llevat que això resulte incompatible amb la naturalesa de l’obra. Només podrà prescindir-se de l’estudi geotècnic en els casos en què així estiga previst en la normativa específica que la regula.
i) Tota la documentació que es preveja en normes de caràcter legal o reglamentari.
3. No obstant això, per als projectes d’obres de primer establiment, reforma o gran reparació inferiors a 500.000 euros de pressupost base de licitació, IVA exclòs, i per als projectes d’obres de restauració, rehabilitació, reparació simple, de conservació i manteniment i de demolició, es podrà simplificar, refondre o fins i tot suprimir algun o alguns dels documents anteriors, sempre que la documentació resultant siga suficient per a definir, valorar i executar les obres que comprenga. No obstant això, només podrà prescindir-se de la documentació relativa a l’estudi de seguretat i salut.
En qualsevol cas, el projecte haurà d’incloure tots els continguts que exigisca la normativa que haja fet exigible la presentació del projecte, és a dir, segons el cas: Llei d’ordenació de l’edificació i codi tècnic de l’edificació, Reglament electrotècnic de baixa tensió, Reglament d’instal·lacions tèrmiques dels edificis, Reglament tècnic de distribució i utilització de combustibles gasosos, Reglament sobre condicions tècniques i garanties de seguretat en línies elèctriques d’alta tensió, normativa sectorial corresponent, etc. 
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